
Врз основа на член 18 од Законот за прекинување на бременоста (�Службен весник на 
СРМ�, бр. 22/72 и 18/76), републичкиот секретар за здравство и социјална политика 
донесува 

 
П Р А В И Л Н И К 

ЗА НАЧИНОТ НА РАБОТАТА НА ЛЕКАРОТ И ПРВОСТЕПЕНАТА И 
ВТОРОСТЕПЕНАТА КОМИСИЈА ЗА ОДОБРУВАЊЕ НА  

ПРЕКИНУВАЊЕ НА БРЕМЕНОСТА 
 

Член 1 
Co овој правилник се определува: начинот на работата на лекарот специјалист по 

гинекологија и акушерство (во натамошен текст - лекарот) и Првостепената и 
Второстепената комисија за одобрување на прекинување на бременоста и формата на 
обрасците на записникот и книгата за евиденција. 

 
I. НАЧИНОТ НА РАБОТАТА НА ЛЕКАРОТ 

 
Член 2 

Лекарот во здравствената организација на здружен труд, која има гинеколошко-
акушерско одделение, врши прекин на бременоста по констатацијата дека бремената жена 
не поминала повеќе од 10 недели на бременост од денот на зачетокот и дека нема основ за 
сомневање за настапување на штетни последици по здравјето на жената. 

 
Член 3 

Констатациите од претходниот член лекарот ги внесува во записник по образец бр. 1 кој 
е составен дел на овој правилник. 

Член 4 
Ако лекарот констатира дека нема пречки за вршење на прекин на бременоста, ќе го 

изврши прекинот на бременоста, за што води книга за евиденција според образец бр. 2 кој е 
составен дел на овој правилник. 

 
Член 5 

Доколку лекарот констатира дека постојат пречки за вршење на прекин на бременоста, 
бремената жена ќе ја упати на Првостепена комисија за одобрување на прекин на 
бременоста. 
По барање на бремената жена лекарот ќе и издаде препис од записникот во кој е внесена 

констатацијата од претходниот став. 
 

I I. НАЧИНОТ НА РАБОТАТА НА ПРВОСТЕПЕНАТА КОМИСИЈА 
 

Член 6 
Постапката за прекин на бременоста пред Првостепената комисија се покренува со 

поднесување на барање. 
Барањето за одобрување на прекин на бременоста се поднесува непосредно, а го прима 

во име на Комисијата секретарот на Комисијата, кој утврдува дали се приложени 
потребните документи. 

Член 7 
Co барањето се приложуваат документи со кои се потврдуваат наодите од барањето, 

како и наод и мислење на лекарот за причините за одбивање на барањето за прекин на 
бременоста. 

 1



Кога секретарот ќе утврди дека не се поднесени сите потребни документи, ќе го 
предупреди подносителот на барањето дека истите може да ги поднесе на самата седница 
на Комисијата. 

 
Член 8 

По приемот на барањето секретарот на Комисијата го известува подносителот за 
времето и местото на одржувањето на седницата на Комисијата на која ќе биде разгледано 
барањето и за правото на бремената жена и нејзиниот брачен другар да присуствуваат на 
седницата на Комисијата при разгледувањето на барањето. 

 
Член 9 

Кога врз основа на приложената документација не може да се одлучи за оправданоста на 
барањето, Комисијата сама ќе изврши или ќе побара да се изврши дополнителен преглед и 
испитување или да се прибават дополнителни наоди и мислења. 
Дополнителниот преглед и испитување задолжително се врши кога еден од лекарите - 

членови на Комисијата изрази мислење дека прекинот на бременост може да доведе до 
потешко оштетување на здравјето на бремената жена. 

 
Член 10 

Седниците на Комисијата ги свикува и со нив раководи претседателот. Седниците на 
Комисијата се одржуваат по потреба. 

 
Член 11 

Доколку Комисијата констатира дека нема пречка за вршење прекин на бременоста, 
донесува одлука за одобрување на прекин на бременоста, врз основа на која прекин на 
бременоста се врши во здравствена организација на здружен труд која има гинеколошко-
акушерско одделение. 

 
Член 12 

Ако Комисијата констатира дека постојат медицински контраиндикации ќе донесе 
одлука за одбивање на прекин на бременоста и ќе ја упати бремената жена на Второстепена 
комисија. 

Член 13 
За својата работа Комисијата води записник и книга за евиденција на барањата за 

прекинување на бременоста по образец број 1 и 2 кои се составен дел на овој правилник. 
Записникот за работата на Комисијата го води секретарот на Комисијата, а го 

потпишуваат претседателот и членовите на Комисијата. 
 

I I I. НАЧИНОТ НА РАБОТАТА НА ВТОРОСТЕПЕНАТА КОМИСИЈА 
 

Член 14 
Постапката пред Второстепената комисија се покренува по приговор на бремената жена. 

 
Член 15 

Co приговорот се приложуваат наодите на лекарот и наодите на Првостепената комисија 
за прекин на бременоста. 

Член 16 
За својата работа Второстепената комисија води записник и книга за евиденција на 

барањата за прекинување на бременоста по обрасците утврдени во член 13 од овој 
правилник. 
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Член 17 

Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во �Службен 
весник на Социјалистичка Република Македонија�. 

 
Бр. 01-01-3467                                                                                      Републички секретар 

 Скопје                                                                                за здравство и социјална политика, 
                                                                                                    Јездимир Богдански, с. р. 


